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Capitulo IX -
Probabilidade

01. Ano: 2024 Banca: CESPE / CEBRASPE Orgao: CAGEPA - PB Prova: CESPE / CEBRASPE - 2024 -
CAGEPA - PB - Analista de Sistemas - Sistemas de Tl

Em determinado estado, onde 55% dos estudantes sdo do sexo feminino, 60% de estudantes do sexo
feminino e 70% de estudantes do sexo masculino tiveram desempenho satisfatério na disciplina de mate-
matica. Ao se escolher aleatoriamente um estudante, observou-se que seu desempenho em matematica foi
satisfatorio.

Nessa situacao hipotética, a probabilidade de que o estudante escolhido seja do sexo feminino é igual a
Alternativas

33/100.

22/43.

21/43.

44/71.

27/71.

» >

monNn

Em questdes como essa a melhor forma para responder é sugerindo um valor para facilitar o pensamento
matematico.

Vamos supor que nesse estado tenha 1000 estudantes (0 numero que vocé escolher aqui é indiferente,
mas para facilitar, procure sempre multiplos de 100)

55% dos estudantes sé&o do sexo feminino, ou seja, 45% séo do sejo masculino.
EB%4 de 1000 = 550 mulheres

45% de 1000 = 450 homens

Como, 60% de estudantes do sexo feminino e 70% de estudantes do sexo masculino tiveram desempenho
satisfatorio na disciplina de matematica, vamos calcular:

5004 de 550 ¢ 700 de 450

1] 550

60% de 550 = — x —— = 330 mulheres
100 1
70 250

7044 de 450 = — % —— = 315 homens
100 1

Logo, aquantidade de pessoas que tiveram desempenho satisfatério foiigual a: 330 + 315 = 45 pessoas

se escolher aleatoriamente um estudante, com desempenho em matematica satisfatorio, a probabilidade
de que o estudante escolhido seja do sexo feminino é igual a:

) 330
Pla) =—
545
Simplificando por 15:
) 330 22
PI__a:I =
545 43

GABARITO LETRAB
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02. Ano: 2024 Banca: SELECON Orgao: CEFET-RJ Prova: SELECON - 2024 - CEFET-RJ - Assistente em
Administracao

Apos uma consulta feita a 60 pessoas, um instituto de pesquisa constatou que:
- todos eles eram clientes de pelo menos um dos seguintes bancos: A, B, C;
« 27 eram clientes de apenas um desses trés bancos;
+ 18 eram clientes de apenas dois desses bancos.

Escolhendo-se ao acaso uma dessas pessoas, a probabilidade de que ela seja cliente de pelo menos dois
desses bancos é de:

Alternativas

V. 40%.
A. 45%.
B. 50%.
C. 55%.

Como a consulta foi feita a 60 pessoas, 27 era clientes de apenas um desses trés bancos e 18 eram clientes
de apenas dois desses bancos temos:

27 +18 =45
60 —a25 =15

Ou seja, 15 pessoas sao clientes dos trés bancos ao mesmo tempo.

Logo, a quantidade de pessoas clientes de pelo menos dois bancos é igual a quantidade total menos a
quantidade de clientes de apenas um banco:

60 — 27 =33

Entdo, escolhendo-se ao acaso uma dessas pessoas, a probabilidade de que ela seja cliente de pelo menos
dois desses bancos é de:

. evento
Plg) = ———
ESpALD OMastral
) 33
Pla) =—
60
Pla) = 0,55

Ou seja, 1-55 % 100 = 55%

GABARITO: LETRAD

03. Ano: 2024 Banca: SELECON Orgao: CEFET-RJ Provas: SELECON - 2024 - CEFET-RJ - Administrador

Em um grupo de 30 pessoas, 20 fazem aniversario no 1° semestre e as restantes, no 2° semestre. Esco-
Ihendo-se ao acaso trés pessoas desse grupo, a probabilidade de que pelo menos uma faca aniversério no 2°
semestre é de:

Alternativas

V. 146/203
A. 147/203
B. 148/203
C. 149/203

Quando a questao pede pelo menos uma pessoa, pode ser que tenha uma pessoa, ou duas ou as trés
pessoas fazendo aniversario no 2° semestre. Desta forma, é mais facil calcular a probabilidade de nenhuma
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pessoa fazer aniversario no 2° semestre, pois a diferenca com todas as possibilidades possiveis sera exata-
mente o que a questdo pede.

Entéo, a probabilidade de escolher a primeira pessoa e ela NAO fazer aniversario no 2° semestre é:

. grentos
Plx)=——
espaco amostral
20
Pila) =—
30

Como uma pessoa ja foi escolhida, ainda restam 29, e a probabilidade de escolher a segunda pessoa e ela
NAO fazer aniversario no 2° semestre é:
) 19
Pib) =—
29
Escolhendo a terceira pessoa, ainda restam 28, e a probabilidade de escolher essa pessoa e ela NAO fazer
aniversario no 2° semestre é:
18

Flc) =E

Multiplicando as probabilidades temos:

. . . 20 1% 1B
Pla) xP(blx Plo) = —m—w —
30 29 2B

Simplificando as fragdes para facilitar os calculos temos:
2 19 5 342

e —=
3 2% 12 1218

Simplificando por 6:
342+ 6 57
1218 = 6 203

Essa é a probabilidade que NAO satisfaz o que a questdo pede, ou seja NINGUEM faz aniversario no 20
semestre. Logo para descobrir a probabilidade de que pelo menos uma faga aniversério no 2° semestre calcu-
lamos a diferenca do inteiro completo:

203 57 146

203 203 203

Logo, letra A.

GABARITOLETRAA

04. Ano:2024 Banca: SELECON Orgao: Prefeitura de Varzea Grande - MT Prova: SELECON - 2024 - Pre-
feitura de Varzea Grande - MT - Guarda Municipal

Uma montadora de automoveis estima que a probabilidade de um carro produzido por ela que apresente
algum defeito antes de 3 anos de uso é de 5%. Jodo e sua esposa compraram, cada um, um carro dessa monta-
dora. A probabilidade de que esses dois veiculos apresentem defeito antes de 3 anos de uso é de:

Alternativas

V. 0,10%
A. 0,25%
B. 2,5%
C. 10%

A probabilidade de cada um apresentar defeito é de 5%. Como queremos a probabilidade de que esses
dois veiculos apresentem defeitos antes de 3 anos multiplicamos as duas probabilidades:

5o4 >
T 100
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5 5 a5

= =
100 100 10000

= 0,0025 =+ 0,25%

Ou seja, a probabilidade sera de 0,25%.
GABARITO: LETRA B

05. Ano: 2024 Banca: CESPE / CEBRASPE Orgao: Prefeitura de Cachoeiro de Itapemirim - ES Prova:
CESPE / CEBRASPE - 2024 - Prefeitura de Cachoeiro de Itapemirim - ES - Professor de Educacéo Basica
- PEB C - Matematica

Texto associado

idade da crianca (anos) frequéncia
7 25
8 10
9 5
total 40

Com base nas informagdes da tabela acima, que mostra a frequéncia simples absoluta das idades de 40
criangas presentes em determinada sala de aula, julgue o item a seqguir.

Se duas criangas da sala de aula em tela forem escolhidas aleatoriamente, entdo a probabilidade de ambas
terem 8 anos de idade serd igual a 1/2.

Sabemos que a probabilidade é calculada por:

; casos desejados
P'._I]:' =
COS0ES DOSSIVEeLs

Como sao 10 criangas com 8 anos, entre as 40 possiveis, na escolha da primeira crianga temos:

- g 1

) =g=3

Para a escolha da segunda crianca temos 9 criancas restantes entre as 39, ja que retiramos uma:
. 9

Pla,) = P

Logo, a probabilidade de ambas terem 8 anos de idade sera igual:
) ) 1 9 g

P'\nl} = P'\ag} =Exﬁ :E

1
Observe que isso é bem inferior a 2 como sugere a questéo, pois 2 representa a metade.

GABARITO: ERRADO

06. Ano: 2024 Banca: CESPE / CEBRASPE Orgao: Prefeitura de Cachoeiro de Itapemirim - ES Prova:
CESPE / CEBRASPE - 2024 - Prefeitura de Cachoeiro de Itapemirim - ES - Professor de Educacéao Basica
- PEB C - Matematica

Texto associado

idade da crianca (anos) frequéncia
7 25
8 10
9 5
total 40
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Com base nas informagdes da tabela acima, que mostra a frequéncia simples absoluta das idades de 40
criangas presentes em determinada sala de aula, julgue o item a seguir.

Se duas criangas da sala de aula em comento forem escolhidas aleatoriamente, entdo a probabilidade de
pelo menos uma delas ter 8 anos de idade sera maior que 1/3.

Vamos calcular a probabilidade de nenhuma das criangas escolhidas terem 8 anos, assim o restante serd a
probabilidade de pelo menos uma ter 8 anos de idade.

10 = 30

. A — . ~
Entre as 40 criancas: 0 criangas ndo possuem 8 anos.

Entdo temos, para a escolha das duas criancga:

30 3

40 4

Para a segunda crianga, como ja retiramos uma sobram ainda 29 que nao tem 8 anos entre as 39 restantes:
29

39

Multiplicando as duas probabilidades:

3 29 BYO

w—=
4 3% 1580

Dividindo 870 por 1560= BE5TE oy seja, aproximadamente 55.78%  Mas lembre que ndo queremos essa
probabilidade, mas sim a restante, ou seja:

100 — 55,76 = 44,2404

Essa é a quantidade em que pelo menos uma das criangas tem 8 anos.
1

A questdo disse que essa probabilidade era de 3, ou seja 1

44,240y = 33%

= 3=0,33 =33%

Como
GABARITO: CERTO

, 0 item esta correto.

07. Ano: 2024 Banca: CESPE / CEBRASPE Orgao: CNJ Provas: CESPE / CEBRASPE - 2024 - CNJ - Analista
Judiciario - Area Administrativa - Especialidade: Pedagogia

Em determinado érgédo publico, 10 servidores, trabalhando 8 horas por dia, atendem em média 300 pes-
soas por semana. A idade média desses servidores é 40 anos. Para se somar a esse efetivo de atendimento ao
publico, foram contratados 6 novos servidores.

A partir da situacdo hipotética apresentada, julgue o item a seguir.

Se, ap0s a contratacdo dos 6 novos servidores, 2 servidores forem aleatoriamente selecionados, a proba-
bilidade de pelo menos um deles ser servidor antigo é igual a 3/8.

Observe que nesse érgao havia 10 servidores com a chegada de 6 novos, o quadro passou a ser de 16
servidores

Para calcular a probabilidade vamos utilizar:
cosos favoraveis

Pla) = —
COS0E DOSSIRELS
Vamos calcular a probabilidade de os 2 servidores escolhidos aleatoriamente serem novos e o restante da
probabilidade sera a de pelo menos um ser antigo.

Na escolha do primeiro servidor:
& 3
Pl:u :I = —=-
YT 1e B

A escolha do segundo servidor, levando em conta que ja retiramos um:
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Pla,) > 2
gl =—=—
TR

Multiplicando as probabilidades:

) ) 3 1 3
PLn,}xPLuz}—Exg_i
Simplificando:

3 1

24 8

Lembre-se que ndo queremos essa probabilidade, mas sim o seu complemento.

Ou seja:
g 1 7
B B B8

Ou seja, a probabilidade de ser escolhido pelo menos um servidor antigo é de 7/8.
GABARITO: ERRADO

08. Ano: 2023 Banca: IADES Orgéo: POLICIA CIENTIFICA - GO Prova: IADES - 2023 - POLICIA CIENTI-
FICA - GO - Perito Criminal de 32 Classe

Suponha que, durante a investigacdo de um homicidio, na cena do crime, tenha sido descoberto, além do

sangue da vitima o sangue de uma segunda pessoa, que era do tipo O- (“O" negativo). Os suspeitos do crime
foram conduzidos para as oitivas na delegacia de policia e, inicialmente, eles foram separados em duas salas.
Na sala 1, havia 2 pessoas com o tipo sanguineo O- e 3 pessoas com um tipo sanguineo diferente de O-. Na sala
2, havia 1 pessoa com o tipo O- e 4 pessoas com um tipo sanguineo distinto de O-. Antes do inicio do procedi-
mento, uma pessoa saiu da sala 1 para a sala 2. Em seguida, uma pessoa da sala 2 foi escolhida aleatoriamente.
Qual é a probabilidade de essa pessoa ter o tipo sanguineo O-?

monNn®>

Alternativas
7/30

1/30

1/6

1/5

1/3

Vamos organizar as informacgoes:

SALA 1

O -:2 pessoas

Outro tipo: 3 pessoas

Chance de uma pessoa de sangue O- :é
SALA 2 )
O-:1pessoa

Outro tipo: 4 pessoas

Chance de uma pessoa de sangue O- =é

-1
Antes do inicio do procedimento, uma pessoa saiu da sala 1 para a sala 2.
Pode ter sido uma pessoa de sangue O- ou ndo, isso ndo sabemos. Porém sabemos que a chance de vir

< . , .1
alguém com o tupo sanguineo O- é de 1 entre duas, ou seja -
2

Logo, ao escolher uma pessoa da sala 2 a probabilidade de essa pessoa ter o tipo sanguineo O- sera:
1 1

- —-=

5 2

Tirando o MMC:
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2 = 7
—_—=
10 10 10
Sendo 6 pessoas a nova populacdo da sala 2, a chance da escolha aleatéria passa a ser%

Entao temos:
7 14

2
w -
10 & &0

Simplificando:

7
T a0
GABARITO:LETRA A

09. Ano: 2023 Banca: IADES Orgao: CRF-TO Provas: IADES - 2023 - CRF-TO - Contador

Suponha que, no laboratério de certo hospital, trabalhem x farmacéuticos e x + 2 bioquimicos, de forma

que a probabilidade de escolher um bioquimico é 50% maior do que a de escolher um farmacéutico. Quantos
bioquimicos trabalham no laboratério?

Alternativas

A. 4
B. 5
C. 6
D. 8
E. 10
Vamos analisar os dados:
Farmacéuticos (F) = x
Bioquimicos (B) =x + 2
O total de pessoas sera igual a quantidade de farmacéuticos + a quantidade de Bioquimicos:
F+B=x+x+2
F+B=2x+2
A probabilidade de escolher um farmacéutico sera:
P(F) =
2x+2
A probabilidade de escolher um Bioquimico sera:
; x+2
P(E) =
2x + 2
A probabilidade de escolher um bioquimico é 50% maior do que a de escolher um farmacéutico. Entdo
temos:

P(B) = 15 P(F)

x+2 x

a

w+2 . O Ix+2

Resolvendo essa equagao temos:
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x+2=15x

Logo, a quantidade de bioquimicos sera:
Bioquimicos (B)=x+2—>4+2=6
GABARITO: LETRA C

10. Ano: 2023 Banca: IADES Orgao: SEAGRI-DF Prova: IADES - 2023 - SEAGRI-DF - Técnico de Desen-
volvimento e Fiscalizacdao Agropecuaria - Agente Administrativo

Suponha que trés fiscais agropecuérios, chamados de A, B e C, fardo uma inspecdo em trés propriedades
produtoras de suinos, P1, P2 e P3, e cada um fiscalizara uma Unica propriedade. Se a escolha é totalmente
aleatdria, qual é a probabilidade de A fiscalizar P1, B fiscalizar P2 e C fiscalizar P3?

Alternativas

A 172
B. 1/3
C. 14
D. 1/5
E. 1/6

Para calcular a probabilidade utilizamos a seguinte formula:
rasos favoriavels

rasos possiveis

Na primeira situacdo queremos que A fiscalize P1, ou seja, temos uma possibilidade entre as trés possiveis:

Continuando, queremos que B fiscalize P1. Observe que restou apenas 2 possibilidades para ele fiscalizar,
entdo temos uma possibilidade entre duas:é

Note que para C agora restou apenas uma opcao entao temos +
Sendo assim, a probabilidade de A fiscalizar P1, B fiscalizar P2 e C fiscalizar P3 sera:

1 1 1 1
—Mox—-=—
3 21 &
GABARITO: LETRAE

11. Ano: 2023 Banca: IADES Orgao: GDF-SEEC Prova: IADES - 2023 - GDF-SEEC - Analista em Politicas
Publicas e Gestdo Governamental - Tecnologia da Informagao/Comunicagao

Um 6rgédo do Governo do Distrito Federal possui dois veiculos oficiais. Por causa da demanda dos veicu-
los e da chance de falha mecanica, a probabilidade de que um veiculo especifico esteja disponivel quando
necessario é de 90%. A disponibilidade de um veiculo é independente da disponibilidade do outro. Qual é a
probabilidade de que nenhum veiculo esteja disponivel em determinado momento?

Alternativas
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monNnw >

1%
2%
10%
90%
99%

A chance de um carro estar funcionando é de 90%
50% =——= =

Assim a chance dele ndo estar funcionando é de:
10 ) 1

10 10 10

Entdo, como precisamos ter os dois carros ndo funcionando:
1 1 1

e =
10 10 100
GABARITO: LETRA A

= 0,01 = 1%,

12. (Quadrix - 2022 - CRESS-AP - Agente Administrativo) Em um jantar com 50 pessoas, 64% comeram
crepe salgado, 34 comeram crepe doce e 5 ndo comeram nenhum dos dois tipos de crepe.

Com base nessa situacao hipotética, julgue o item.
22 pessoas comeram os dois tipos de crepe nesse jantar.

Existem dois tipos de crepe:

D: crepe doce

S: crepe salgado

Como ha 50 pessoas e 5 nao comeram nenhum dos dois tipos, e certo afirmar que 45 pessoas comeram.

64% das pessoas comeram crepe salgado. Entdo temos:

64 50 3200
64% de50= —— X —— = ——— =32 pessoas
100 1 100

Como sé 45 pessoas comeram crepes e foi informado que 34 comeram crepe doce, podemos concluir que

existem pessoas que comeram os dois tipos de crepes.

34+32=66
Para saber qual a interseccao desses dois conjuntos (D N S), ou seja, a quantidade de pessoas que come-

ram os dois tipos de crepe, basta calcular a diferenca:

66 — 45 = 21 pessoas
Ou seja, 21 pessoas comeram os dois crepes.
GABARITO: ERRADO.

13. (Quadrix - 2022 - CRESS-AP - Agente Administrativo) Em um jantar com 50 pessoas, 64% comeram
crepe salgado, 34 comeram crepe doce e 5 ndo comeram nenhum dos dois tipos de crepe.

Com base nessa situacao hipotética, julgue o item.

32 pessoas comeram crepe salgado nesse jantar.

A questdo informou que 64% das pessoas comeram crepe salgado. Entdo temos:
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64 50 3200
64%de50= —— X —/— =
100 1 100

GABARITO: CERTO.

=32 pessoas

14. (Quadrix - 2022 - CRM-SC - Assistente Administrativo ) No segundo turno de uma elei¢do presiden-
cial, ha apenas dois candidatos: o candidato A e o candidato B. Em uma pesquisa de intencao de votos com
duas mil pessoas, o entrevistado deveria responder se votaria no candidato A, no candidato B, em branco ou
nulo. Verificou-se que:

+ 920 entrevistados votariam no candidato A;

+ 29% dos entrevistados votariam no candidato B;

+ 0 niUmero de pessoas que votaria em branco era o quadruplo do nimero de pessoas que votaria nulo.
Com base nessa situacdo hipotética, julgue o item.

Escolhendo-se ao acaso um entrevistado que nao votaria em branco ou nulo, a probabilidade de ele votar
no candidato A é maior que 60%.

Primeiro temos que descobrir a quantidade de entrevistados que votariam no candidato B. Ou seja, 29%
dos entrevistados:

29% de 2000 =

0,29 x 2000 = 580 entrevistados votariam em B.

Juntando com a quantidades de entrevistados que votariam em A ja temos:
920 + 580 = 1500 pessoas

Escolhendo-se ao acaso um entrevistado que nao votaria em branco ou nulo, a probabilidade de ele votar
no candidato A é

% votos
100 1500
X 920
Resolvendo:

1500x = 92000

92000
1500

x= 61,33%
Logo, a probabilidade serd maior que 61,33%

GABARITO: CERTO.

15. (Quadrix - 2022 - CRM-SC - Assistente Administrativo) Texto associado

No segundo turno de uma eleicdo presidencial, ha apenas dois candidatos: o candidato A e o candidato B.
Em uma pesquisa de intencdo de votos com duas mil pessoas, o entrevistado deveria responder se votaria no
candidato A, no candidato B, em branco ou nulo. Verificou-se que:

+ 920 entrevistados votariam no candidato A;

+  29% dos entrevistados votariam no candidato B;

+ o numero de pessoas que votaria em branco era o quadruplo do nimero de pessoas que votaria nulo.
Com base nessa situacao hipotética, julgue o item.
580 entrevistados votariam no candidato B.
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Para resolver essa questao basta calcular a porcentagem da quantidade de entrevistados que votariam no
candidato B. Ou seja, 29% dos entrevistados entre os 2000:

29% de 2000 =
0,29 x 2000 = 580 entrevistados votariam em B.
GABARITO: CERTO.

16. (IBFC Orgao: Prefeitura de Sao Goncalo do Amarante-RN Prova: IBFC - 2021 - Prefeitura de Sao
Goncalo do Amarante-RN - Agente Administrativo) Ao temperar os pratos do cardapio de um restaurante,
um cozinheiro usa 2 tipos de condimentos: A e B. Alguns pratos levam o condimento A, B ou ambos. O cozi-
nheiro tem um cardapio de 30 pratos, dos quais 15 levam o condimento A e 20 levam o condimento B. Assinale
a alternativa que expressa a probabilidade de que em uma escolha aleatéria de um prato que contém o con-
dimento B, ele também contenha o condimento A.

A 17%
B. 25%
C. 33%
D. 100%

Como sdo 30 pratos no cardapio, podemos utilizar diagramas para entender melhor a situagao;

Note que os pratos podem levar os dois tipos de condimentos, entao teremos a interseccdo dos conjuntos:
154+20=35

Como sao 30 pratos:

35-30=5

A questdo pede a alternativa que expressa a probabilidade de que em uma escolha aleatéria de um prato
que contém o condimento B, ele também contenha o condimento A, ou seja, a interseccdo.

A probabilidade P(A) é calculada sempre por:

resultados favordveis
resultados possiveis

P(A)=

5
P(A)= —— =25%
W= ?

GABARITO: LETRA B.
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17. (Prova: IBFC - 2021 - Prefeitura de Sao Goncalo do Amarante-RN - Agente Administrativo) Um
jogador de sinuca repara que a cada 5 bolas que joga ele 'mata’ 2 (derruba na cagapa), a partir disso ele estima
a sua probabilidade média de acerto. Ao derrubar uma bola ele realiza outra tacada. Admitindo essa probabi-
lidade estimada de acerto, e que as jogadas em sequéncia sdo eventos independentes, assinale a alternativa
que apresenta a probabilidade deste jogador derrubar 3 bolas seguidas.

A.

18.

B.
C.
D. 40,0%

4,0%
6,4%
8,0%

A probabilidade P(A) é calculada sempre por:

resultados favordveis
resultados possiveis

P(A)=

Como foi fito, a chance dele derrubar a bola é 2 em 5 jogadas. Como sdo trés jogadas seguidas teremos:

2 2 2
e . B

X —— = 0,064 =6,4%
5 5 5 125

GABARITO: LETRA B.

(IBFC - 2021 - Prefeitura de Sao Gongalo do Amarante-RN - Agente Administrativo) Um time de

futebol terda um ciclo de 3 jogos pela frente. Ele pode vencer (ganha 3 pontos), perder (ndo ganha pontos) ou
empatar (ganha 1 ponto). Assinale a alternativa que indica a probabilidade desse time terminar esse ciclo com
exatamente 4 pontos, considerando apenas a quantidade de resultados (e ndo a for¢a do time com respeito
aos adversarios).

A.

B.
C
D

1/9
1/3
2/3
2/9

Como ja vimos anteriormente para calcular probabilidade P(A) fazemos

resultados favordveis
resultados possiveis

P(A)=

Entdo vamos descobrir primeiro quantos resultados possiveis existem.

Cada jogo temos trés resultados possiveis: VENCER, PERDER ou EMPATAR.

Como sao trés JOGOS: 3 x 3 x 3 =27 resultados possiveis

Agora vamos verificar os resultados favoraveis, ou seja, os resultados em que sdo feitos 4 pontos

Como sdo trés jogos, para ter exatamente 4 pontos esse time deverd ganhar um jogo, empatar outro e

perder outro. Um forma seria:

1° jogo: perder; 2° jogo ganhar, 3° jogo empatar

Essa é uma opcéo, porém podemos permutar isso de lugar, ou seja, pode acontecer na ordem diferente.
Entdotemos3!=3x2x1=6

Logo, a probabilidade sera:

6
PA=

Simplificando:
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6+3 2

P(A)= =—
273 9
GABARITO: LETRA D.

19. (IBFC - 2021 - Prefeitura de Sao Goncalo do Amarante-RN - Agente Administrativo) Um baralho
muito popular utilizado no Brasil € o de naipes franceses com coringa. Este baralho é composto de 52 duas cartas
divididas em 4 naipes e mais um par de coringas, totalizando 54 cartas. Apds embaralhar bem, de forma que as
cartas podem ser consideradas aleatoriamente empilhadas, uma pessoa expode as 14 primeiras cartas e nenhuma
delas é um coringa. Assinale a alternativa que indica a probabilidade da préxima carta ser um coringa.

A. 5%

B. 10%
C. 20%
D. 40%

Observe que foram retiradas 14 cartas do baralho. Desta forma, sobraram ainda no baralho 54 - 14 = 40
cartas.

Dentre essas 40 cartas temos 2 coringas.
Como vimos anteriormente, a probabilidade é calculada da seguinte forma:
resultados favordveis

resultados possiveis
Resultados favoraveis: 2 cartas

P(A)=

Resultados possiveis: 40

Logo,
P(A)= 2 0,05
T4 7
Ou seja, 0,05 x 100 = 5%
GABARITO: LETRA A.

20. (IBFC-2021-IAP - PR - Agente Profissional - Arquiteto) Ao formar um nimero com dois algarismos
distintos, utilizando somente os algarismos 1,2,3,6 e 7, a probabilidade de que esse nimero seja impar é:

A. 60%
50%
40%
20%
55%

mo N

Como estamos procurando uma probabilidade, entdo sempre procuramos primeiro o valor de todos os
resultados possiveis.

Como sdo dois algarismos distintos:
5x4=20

Conseguimos formar 20 nimeros. Agora vamos identificar quantos niumeros impares conseguimos for-
mar. Para isso, os numeros deverdo terminar em 1 ou 3 ou 7, ou seja, teremos apenas trés opgdes para o
segundo algarismo.

Ex3
Observe que para a primeira posicao sobrarao ainda 4 nimeros para colocarmos. Entdo teremos:
4x3=12
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Logo, a probabilidade sera:

12
—=0,6 - 60%
20

GABARITO: LETRA A.

21. (IBFC-2021-SEAP-PR - Agente de Execucao - Técnico em Enfermagem) Paulo jogou um dado duas
vezes ao chdo e anotou o nimero da face voltada para cima em cada jogada. Considerando todos os resul-
tados possiveis, assinale a alternativa que apresenta a probabilidade de que os dois nimeros sejam impares.

A. 1/36
1/4
2/3
3/4
1/2

monw®

O dado possui 6 faces, enumeradas de 1 a 6.
Os eventos favoraveis sao as faces impares, ou seja (1, 3 e 5) trés faces
12 Jogada: a chance de sair um nimero impar

3
PA="¢

22 jogada: a chance de sair um niumero impar

3 3 9
=2 2 2
6 6 36
Simplificando:
9+9 1
36:9 4

GABARITO: LETRA B.

22. (IBFC - 2020 - EBSERH - Farmacéutico) Analise as sentencas a seguir, verificando quais resultam em
valores l6gicos verdadeiros e quais resultam em valores [6gicos falsos. Considere que os simbolos — e <> repre-
sentam os operadores l6gicos "se... entdo" e "se e somente se", respectivamente.

() Aprobabilidade de se escolher, ao acaso, um nimero maior que 6 no conjunto A ={2,5,8,25,1,12} é de 50%.
() Anegacdo da negacdo de uma proposicao, resulta na propria proposicao.

() 5-2=2)>(+2=3).

() (V169>v225) > (4> 3).

De acordo com as sentencas apresentadas, assinale a alternativa que apresenta a sequéncia correta de
cima para baixo dos valores l6gicos das proposicoes.

A. V,ERV
B. FV,.FV
C. VV,VF
D. FEV,V,F
E. VVVEV
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Para responder essa questao, vamos analisar cada um dos itens.

A probabilidade de se escolher, ao acaso, um nimero maior que 6 no conjunto A=1{2,5,8,25,1,12} é de 50%.
Resultados possiveis: 6

Resultados favoraveis: (8, 25,12)=3

3
P(A) = o " 50%

Item certo.

A negacdo da negacdo de uma proposicao, resulta na propria proposicao.

Certo. Vamos ver um exemplo:

Temos a proposicao P A Q

A negacao seria~(PAQ)=~Pv ~Q

A negacao dessa negacao serd: ~(~Pv ~Q)=PA Q.

Ou seja, a propria proposicao inicial.

(5-2=2)>((5+2=38).

Temos uma condicional. Primeiramente vamos resolver as operacdes para valorar as partes da proposicao

composta.

(5-2=2)>(5+2=38).

F>F=V

Item certo.

() (V169 >225) <> (4> 3).
Resolvendo as operagdes

(V169 > v/225) <> (4 > 3).

(13>15) <> (4> 3).

FoV=F

Logo, a ordem correta sera V-V-V-F
GABARITO: LETRA C.

23. (IBFC-2020 - EBSERH - Assistente Administrativo) Todos os dias pela manha, no caminho para o tra-
balho, Fabiana passa na padaria. Naquele dia, era o aniversario de seu grande amigo Robson, e como presente,
Fabiana resolveu que iria montar uma cesta de café da manha. Ela colocou ao todo 32 produtos, dentre eles,
4 pées de queijo. Como a cesta estava toda embrulhada, ndo era possivel ver quais produtos estavam dentro
dela. Assinale a alternativa que apresenta qual a probabilidade de, na primeira tentativa, Robson conseguir
pegar um pao de queijo.

A.

mon®

5%
10%
14%
75%
12,5%

Como ja vimos anteriormente para calcular probabilidade P(A) fazemos

resultados favordveis

P(A)=
@ resultados possiveis

Os resultados favoraveis serd a quantidade de paes de queijo disponiveis: 4 unidades
A quantidade de resultados possiveis serd a quantidade total de produtos dentro dessa cesta:32
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4
P(A)= — =0,125
(A) 32

Ou seja, 12,5% de chances.

GABARITO: LETRAE.

24. (FGV/MPE-RJ/Analista do Ministério Publico-Administrativa/2019) Em um dado viciado, cada alga-
rismo par tem probabilidade de ocorréncia o dobro da probabilidade de ocorréncia de cada algarismo impar.
Esse dado é lancado duas vezes.

monNn® @

A probabilidade de a soma dos nimeros obtidos nos dois lancamentos ser igual a 4 é:
2/81;
1/27;
4/81;
5/81;
2/27;

Essa é uma questdo de probabilidade, entdo vamos relembrar como fazemos para calcular.
A probabilidade P(A) é calculada sempre por:
resultados favordveis

resultados possiveis
E importante saber que a probabilidade de um evento ocorrer variade O a 1.

P(A)=

Observe que a questdo informou que cada algarismo PAR tem a tem probabilidade de ocorréncia o dobro

da probabilidade de ocorréncia de cada algarismo IMPAR.

Vamos chamar de p a probabilidade de um nimero sair. Sabendo que o dado tem 6 lados, temos:

1 2 3 4 5 6

pl2|p 20| p |2

Sendo assim,p+2p+p+2p+p+2p=1
Ip=1
-1
P=7
Foi dito que esse dado foi lancado duas vezes. A probabilidade de a soma dos nimeros obtidos nos dois

lancamentos ser igual a 4 é:

Temos as opgoes:

111
_—p+p=—X—=—
1+3=p+p 9 9 81,ou

2i2-pipex it
+2= =—x—=—
PreP="g g T 1%
et
= =X — = —
HIEPTPET X T Ty

Somando as probabilidades:

1 4 1 6

=
81 81 81 81



